
                                                
Ανακοίνωση        19.4.2015 

Εκτιμήσεις για το εκλογικό αποτέλεσμα. Η μετεκλογική στάση της κίνησης 

Συνάδελφοι , συναδέλφισσες, 

Παραθέτουμε ,για ενημέρωσή σας, τα ακριβή αποτελέσματα των εκλογών της 
19.3.15 στο Σύλλογό μας.                                                                                                                                                                       
Επί 1912 εγκύρων ψηφοδελτίων έλαβαν:                                                                                              
Δημοκρατική συνεργασία ψήφοι 819, έδρες 4 υπόλ.127 ψήφοι ,σύνολο εδρών5   
Εν δράσει                             ψήφοι 419, έδρες 2  υπόλ. 73 ψήφοι σύνολο εδρών  3    
Αναγεν. Πρωτοβουλία       ψήφοι 324, έδρες 1 υπόλ. 151ψήφοι ,σύνολο εδρών 2    
ΔΕΚΣ                                       ψήφοι 205  έδρες 1 υπόλ.  32 ψήφοι, σύνολο εδρών  1                  
ΕΣΑΚ Σ                                    ψήφοι 145  έδρες 0  υπόλ. 145ψήφοι, σύνολο εδρών0  

Η εκλογική  επίδοση της κίνησής μας ΄΄διαβάζεται’’ διττώς:                                                                          
Α.   Είναι ικανοποιητικό το αποτέλεσμα. Η εκλογή δύο συμβούλων στο Δ.Σ.                     
( Ίκαρος Πετρόπουλος ,Μιχάλης Τροχαλάκης ) είναι σημαντική ,αν ληφθεί 
υπόψη η πρακτική της ψηφοθηρίας που μετέρχεται  ο παραταξιακός, κομματικός 
και  ‘’ ωφελιμίστικος ‘’ συνδικαλισμός που ακόμη κυριαρχεί στο χώρο.  

Β. Το αποτέλεσμα δεν είναι ικανοποιητικό, αν ληφθεί υπόψη ο χαρακτήρας, τα 
ηθικά πλεονεκτήματα  και η διαχρονική προσφορά της κίνησής μας  στα 
συλλογικά πράγματα, όπως και  το υψηλό δέσιμο που χαρακτηρίζει  τους 
απανταχού της Ελλάδας φίλους της. Τούτο, άλλωστε, αποτελεί το ανεκτίμητο                    
‘’ κεφάλαιο ‘’ της κίνησής μας .                                                                                                  
Οπωσδήποτε δεν μας αρκεί ότι η αποδοχή της κίνησής μας από το σώμα των 
συναδέλφων είναι  μεγαλύτερη από την εκλογική απόδοσή της όπως, άλλωστε, 
προκύπτει από τα αποτελέσματα για το Τ. Υγείας                             . 
Συναδέλφισσες,συνάδελφοι,                                                                                                                    
Είμαστε υποχρεωμένοι να συνυπάρχουμε με το ξεπερασμένο συνδικαλισμό του  
κομματισμού και της ψηφοθηρίας. Μέσα σε αυτό το τοπίο έχουμε καθοριστικά 
συμβάλλει στην εξασφάλιση της αξιοπρέπειας του Τραπεζοελλαδίτη 
συνταξιούχου με τη διατήρηση ενός ανεκτού εισοδήματος.                                                                  
Ταυτόχρονα έχουμε προβάλλει κοινωνικές αξίες και προωθούμε  πολιτιστικές 
δράσεις που έχει ανάγκη ,όχι μόνο ο Σύλλογός μας ,αλλά ο Δημόσιος βίος 



γενικότερα .                                                                                                                                                      
Η κίνησή μας, έχει, από τη γέννησή της, χαρακτηριστικά  Κινήματος, σε χώρο 
συνταξιούχων βέβαια,  όπου κάτω από διακηρυγμένους και  συγκεκριμένους 
στόχους – αρχές,  χωράνε όλοι οι απλοί συνάδελφοι. Η Κίνησή μας δεν 
συμβιβάσθηκε και δεν συμπορεύθηκε με αρχηγισμούς, με εγωπάθειες ,με το 
κομματικό  αλλοιθωρισμό – βαρίδια, ούτε με ισοπεδωτική αντιπολιτευση.                         
Αυτά σε αντίθεση με ψευδεπίγραφες μεγαλόστομες διακηρύξεις περί                                      
‘’ κινηματικής ενότητας’’των συνταξιούχων της Τ.Ε που έχουν κατακλύσει το 
χώρο μας.  

Τέλος, αναφορικά με τη θέση και τη στάση της κίνησής μας , της 
ΑΝΑΓΕΝΝΗΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ, στο Δ.Σ. της προσεχούς διετίας  ,τούτο θα 
εξαρτηθεί από την εκλογική δύναμη που της επεφύλαξαν  οι συνάδελφοι                   
( 2 έδρες) και από τις αρχές που υπηρετεί και προβάλλει.  Εχουμε διακηρύξει ότι 
τα αξιώματα δεν είναι για εμάς μονόδρομος. 

.H θέση μας για το εκλογικό σύστημα και τη δίκαιη κατανομή των εδρών  
Αποδείχθηκε πράγματι Συλλογικό πρόβλημα η κατανομή των εδρών στους 
συνδυασμούς ανάλογα με το εκλογικό  σύστημα που εφαρμόζεται.                                              
Η Κίνησή μας πάγια υποστηρίζει το σύστημα της αγνής – ανόθευτης αναλογικής, 
αφού το καταστατικό του Συλλόγου δεν το αποκλείει.                                                                                             
Την ίδια θέση υποστηρίξαμε και κατά τη διαδικασία τροποποίησης του 
καταστατικού, χωρίς να αποχωρήσουμε όταν συναντήσαμε αντίθετη 
πλειοψηφική θέση των ‘’ μεγάλων ‘’ κινήσεων . Την ίδια, επίσης, θέση έχουν 
υποστηρίξει οι  ‘’ εν δράσει’’ και η ΕΣΑΚ Σ.                                                                                      
Όμως, το θέμα αυτό  δεν έχει τεθεί επίσημα  γιά λήψη απόφασης από Γ.Σ, παρά 
τη δεδομένη σταθερά θέση της Α.Π.  Παρέμενε, συνεπώς η θέση μας , 
μειοψηφική   με αποτέλεσμα  στις εκλογές του Συλλόγου πάγια να εφαρμόζεται η 
πρόβλεψη του Ν.1264/82 ως προς την κατανομή των Διοικητικών  Συμβούλων σε 
κάθε συνδυασμό.  Η εγκυρότητα αυτής της  εφαρμογής δεν ανατράπηκε ούτε με 
την δικαστική απόφαση πρωτοβάθμιου Δικαστηρίου.                                                                                                                                                                                    
Τούτο, όμως, δεν εμποδίζει την εφαρμογή της γνήσιας – ανόθευτης απλής 
αναλογικής ,χωρίς  τους περιορισμούς, ως προς τη συμμετοχή στη β΄κατανομή , 
που θέτει ο Ν.1264/82. Ο  υποδειχθείς από τη κίνησή μας ,τακτικό μέλος της 
εφορευτικής επιτροπής σ.Π .Τσιάκος Υποστηριξε  ότι  είναι ευκταίο όπως   αυτή η 
εφαρμογή στην οποία παραμένουμε ,  συναντήσει τη  σύμφωνη γνώμη των 
κινήσεων που παίρνουν μέρος στις εκλογές,  προκειμένου να   αποτραπούν 
ενστάσεις και   πιθανή εμπλοκή της δικαιοσύνης που θα οδηγήσει σε περαιτέρω 
υποβάθμιση της μαζικότητας του Συλλόγου.  

                                                                                                                     Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  


